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Ε
πιστολή προς τον υπουργό Πολιτι-
σμού και Τουρισμού της Τουρκίας 
Mehmet Nuri Ersoy, απέστειλε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθο-

λομαίος διαμαρτυρόμενος για τις σκηνές 
βεβήλωσης της Παναγίας Σουμελά.
Ο Πατριάρχης διαμαρτύρεται για την προ-
σβολή «της Πατριαρχικής και Σταυρο-
πηγιακής Μονής Παναγίας Σουμελά της 
Τραπεζούντος, πανίερου σεβάσματος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και της Ρω-
μιοσύνης του Πόντου, αλλά και μνημείου 
της παγκόσμιας θρησκευτικής και πολιτι-
στικής κληρονομιάς», η οποία διετέθη για 
σκοπούς που δεν συνάδουν με τον θρη-
σκευτικό χαρακτήρα και την ιστορία της.
Η Μονή Σουμελά σήμερα λειτουργεί ως 
μουσείο και το υπουργείο Πολιτισμού και 
Τουρισμού της Τουρκίας φέρει την ευθύνη 
καλής διαχείρισης και προστασίας της από 
κάθε άποψη.
Προ ετών, παραμονή Πρωτοχρονιάς, και 
σε ανάλογη περίπτωση προσβολής της 
Αγίας Σοφίας στην Πόλη, που τότε λειτουρ-
γούσε επίσημα ως Μουσείο, ο Παναγιώ-
τατος είχε αποστείλει έντονη διαμαρτυρία 
προς τον τότε αρμόδιο υπουργό, ο οποίος 
έσπευσε να αποκαταστήσει την απαράδε-
κτη ενέργεια, αίροντας τη σχετική άδεια.

Ερώτηση σην Κομισιόν
Στοι μεταξύ, ερώτηση προς την Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή «για τη βεβήλωση της Πανα-
γίας Σουμελά από Τούρκους πολίτες που 

χορεύουν σε διαφημιστικό spot για του-
ριστική προβολή», κατέθεσαν οι Έλληνες 
και Κύπριοι ευρωβουλευτές του ΕΛΚ (ΝΔ 
και ΔΗΣΥ), με πρωτοβουλία του αντιπρο-
έδρου της ΚΟ του ΕΛΚ στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβουλιο, Βαγγέλη Μεϊμαράκη.
Οι Έλληνες και Κύπριοι ευρωβουλευτές 
τονίζουν ότι «οι προσβλητικές αυτές ει-
κόνες, που έγιναν ύστερα από άδεια των 
τουρκικών αρχών, σε έναν ιερό χώρο 
με ιστορία 16 αιώνων και υποψήφιου 
για την ανακήρυξή του σε μνημείο πα-
γκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της 
UNESCO, αποτελούν ασέβεια στην ιερό-
τητα του χώρου και ύβρη για τον Ποντια-
κό Ελληνισμό αλλά και για τους απαντα-
χού Ορθόδοξους Χριστιανούς».
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Σ
ε δήλωσή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο 
υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δέν-
διας αναφέρθηκε στα αποτελέσμα-
τα της επίσκεψής του την Τρίτη στη 

Ρώμη, αλλά και στη συνεχιζόμενη τουρκική 
προκλητικότητα.
Πιο αναλυτικά, ο υπουργός Εξωτερικών δή-
λωσε: «Eίχα την ευκαιρία να βρεθώ σήμερα 
στη Ρώμη και, καταρχήν, να συναντηθώ με 
την κυρία Γουίλιαμς, την ειδική σύμβου-
λο του γενικού γραμματέα των Ηνωμένων 
Εθνών για τη Λιβύη. Κάναμε μια εκτενή 
συζήτηση και μια πλήρη ανάλυση της κα-
τάστασης στη Λιβύη σήμερα. Στη συνέχεια, 
επισκέφθηκα τον διευθυντή του World 
Food Program και είχα την ευκαιρία να του 
εγχειρίσω επιταγή για να χρησιμοποιηθεί 
για επισκευές, στο λιμάνι της Βεγγάζης. Ένα 
χώρο για τον οποίο η Ελλάδα έχει ζωτικό 
ενδιαφέρον. Θυμίζω ότι βρίσκεται λιγότερο 
από 20 λεπτά πτήσης από την Κρήτη».
Επίσης, ο υπουργός Εξωτερικών πρόσθε-
σε, «είχα την ευκαιρία να συναντηθώ με 35 
πρέσβεις αφρικανικών, ασιατικών και νοτι-
οαμερικανικών χωρών, οι οποίοι είναι δια-
πιστευμένοι στην Ελλάδα, για να μπορέσω 
να τους εξηγήσω και τις πάγιες ελληνικές 
θέσεις στα εθνικά θέματα, αλλά και για να 
ζητήσω την ψήφο των χωρών τους (όσων 
μέχρι σήμερα δεν έχουν δεσμευθεί) για την 
εκστρατεία μας για εκλογή στο Συμβούλιο 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, για την 
περίοδο 2025-2026».
Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τις δη-
λώσεις του Τούρκου υπουργού Εξωτερι-
κών Μελβούτ Τσαβούσογλου για το μετα-
ναστευτικό, μετά τη συνάντησή του με τον 
Φινλανδό ομόλογό του, ο κύριος Δένδιας 
υπογράμμισε:
«Δεν έχω διαβάσει τις δηλώσεις του Τούρ-
κου υπουργού και θα τηλεφωνήσω στον 
φίλο και ομόλογό μου, για να μου πει τι 
του είπε ο Τούρκος υπουργός. Όμως, θέλω 
να είμαι σαφής: το τελευταίο πράγμα που 
έχει ανάγκη η Ελλάδα, είναι διδάγματα και 
διδαχές από την Τουρκία για ζητήματα αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων και για χειρισμό 
του μεταναστευτικού.
Η Τουρκία -επαναλαμβάνω η Τουρκία- εί-
ναι αυτή η οποία εργαλειοποίησε το μετα-
ναστευτικό και χρησιμοποίησε τους μετανά-
στες σαν όπλο εκβιασμού της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της Ελλάδας. «Δεν δικαιούται, 
λοιπόν, διά να ομιλεί», για να θυμίσουμε 
μια παλιά φράση».

Ν
έα στοιχεία που ενδέχεται να επη-
ρεάσουν την εξέλιξη της υπόθεσης 
με τον φερόμενο βιασμό της 24χρο-
νης στη Θεσσαλονίκη αποκαλύπτει 

ο τεχνικός σύμβουλος, Δημήτρης Γαλεντέ-
ρης, με τον ίδιο να τονίζει ότι «δεν υπάρχει 
μικρή κατανάλωση αλκοόλ όπως βιάστηκαν 
πολλοί να περιγράψουν. Τα ποσοστά κατα-
νάλωσης αιθανόλης ήταν σημαντικά».
Όπως αναφέρει το ThessToday.gr, αν και οι 
πρώτες διαρροές έκαναν λόγο για «καθαρές 
τοξικολογικές εξετάσεις», ο τεχνικός σύμ-
βουλος της 24χρονης έρχεται να ανατρέψει 
τα δεδομένα, αφού, πλέον, κάνει λόγο για 
εντοπισμό σημαντικής ποσότητας αλκοόλ 
και όχι «ελάχιστης όπως κάποιοι έσπευσαν 
να παρουσιάσουν».
Ο κ. Γαλεντέρης εξηγεί ότι ύστερα από προ-
σεκτική ανάγνωση του τελικού πορίσματος 
των τοξικολογικών εξετάσεων διαπίστωσε 
ότι: «Δεν υπάρχει μικρή κατανάλωση αλκο-
όλ ή η ελάχιστη όπως βιάστηκαν να δηλώ-
σουν από την πλευρά των φερόμενων ως 
κατηγορουμένων. Ήταν εντελώς λάθος αυτό 
το συμπέρασμα. Τα ποσοστά αιθανόλης 
σύμφωνα με τις τοξικολογικές προκύπτουν 
σημαντικά, που θα μπορούσαν να προκαλέ-

σουν απώλειες στη συνείδηση».
Σύμφωνα με τον τεχνικό σύμβουλο της 
24χρονης μετά τη διαπίστωση για την κα-
τανάλωση αλκοόλ, η οποία σύμφωνα με 
τον ίδιο δεν ήταν αμελητέα, αναμένεται να 
ενσωματώσει το παραπάνω στοιχείο στην 
τεχνική έκθεση που θα συνταχθεί και θα 
παραδοθεί στην ανακρίτρια την επόμενη 
εβδομάδα.
«Η ανακρίτρια μετά θα αποφασίσει τι θα 
κάνει, εμείς προσπαθούμε με τις παρατηρή-
σεις μας να βοηθήσουμε για να έχει καλύ-
τερη εικόνα και κρίση», δήλωσε ο κ. Γαλε-
ντέρης, με τον ίδιο να συμπληρώνει ότι «το 
στοιχείο για τα ποσοστά αλκοόλ θα το κα-
ταθέσω στην ανακρίτρια μαζί με τον τελικό 
φάκελο, την επόμενη εβδομάδα».
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